

Президент Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева посетили Монастырский комплекс Худавенг в Кяльбаджаре



2 сентября Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева посетили Монастырский комплекс Худавенг в Кяльбаджарском районе.

Министр культуры Адиль Керимли проинформировал главу государства и первую леди о памятнике.

Храм Худавенг, являющийся памятником архитектуры мирового значения, в 1992-2020 годах подвергся армянско-

му вандализму. В период оккупации в монастыре при поддержке армянской апостольской церкви и на средства армянского государства под видом «реставрации» проводились незаконные работы. Были внесены изменения во внешний вид церквей Арзу-Хатун, Хасана Великого и других входящих в комплекс построек с целью искажения их истории. Армянские священники и монахи, остававшиеся в монастыре после освобождения наших земель от оккупации, с участием ино-



странных специалистов особым способом демонтировали древние фрески и незаконно вывезли их с территории Азербайджанской Республики.

В период оккупации также были разграблены колокольня Монастырского комплекса Худавенг, каменные кресты в форме древа жизни и надгробья.

На проведенной в декабре 2020 года в Ирване выставке незаконно экспонировались похищенные из Монастырского комплекса Худавенг ко-

локола, каменные надгробья, фрески, ковры и другие образцы культурного наследия, принадлежащие Азербайджану. Позднее фрески из монастыря Худавенг демонстрировались как «образцы армянского традиционного искусства» на незаконно открытой в итальянском городе Падуя выставке под названием «Фрески в армянских христианских церквях в VII-XIII веках». Эта выставка была организована и в нескольких других итальянских городах.